

УДК 332.133.6, 332.133.135

Моделирование новых хозяйственных комплексов: современные модификации инструментария

О.В. Тарасова

Институт экономики и организации промышленного производства СО РАН,
пр. Академика Лаврентьева 17, Новосибирск, Россия
o_alyoshina@inbox.ru

Статья поступила 24.07.2015, принята 2.09.2015

Статья посвящена обсуждению основных нововведений в области моделирования новых хозяйственных комплексов. Работа строилась вокруг модели согласования интересов, на основе которой создается ситуационная комната для расчетов в режиме реального времени. Для выбора наилучшего сценария предлагается аппарат деловых игр. Автор приводит свое видение первоочередных задач моделирования на будущее.

Ключевые слова: имитационная модель согласования интересов; ситуационная комната; деловые игры; картографирование результатов расчетов.

Modelling of new industrial complexes: modern modifications of tools

O.V. Tarasova

Institute of Economics and Organization of Industrial Production, Siberian Branch of the Russian Academy
of Sciences; 17, Academician Lavrentiev ave., Novosibirsk, Russia
o_alyoshina@inbox.ru

Received 24.07.2015, accepted 2.09.2015

The article is devoted to the discussion of the main innovations in the modeling of new industrial complexes. The work has been built around the model for coordination of interests, on the basis of which a situation room is being created to make real time calculations. To select the best scenario, business games have been proposed. The author's vision of priority future simulations is given.

Key words: simulation model for coordination of interests; situation room; business games; mapping of calculation results.

Традиционно проблемы освоения новых территорий рассматриваются в триангле «государство – регионы – бизнес» и их разнонаправленных интересов. Ведь хозяйственное освоение территории — это реализация инвестиционных проектов, от крупномасштабных до поддерживающих. При этом интересы бизнеса — это максимальная прибыль, интересы региона — пополнение регионального бюджета, рост занятости, развитие инфраструктуры, сохранение культурных идентичностей, соблюдение национальных интересов наряду с бюджетными

поступлениями от проектов, сбалансированным ростом экономики страны в целом, повышением благосостояния населения, экономической и экологической безопасностью. В последние годы все более активным участником становится, условно говоря, зарубежье — это правительства других стран, транснациональный бизнес. Вполне очевидно, что согласование столь обширных интересов — совсем не тривиальная задача.

В этих условиях необходимы всесторонние оценки последствий реализации инвестиционных проектов при широком использова-